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建設業安全パトロール



令和５年７月５日、全国安全週間の一環として、安全活動の着実な定着・
安全で健康に働くことができる快適な職場づくりを呼び掛けるため、鹿島建
設・今岡工業共同企業体が施工する、出雲市新体育館建設工事の現場に対し
安全パトロールを実施しました。パトロールは島根労働局長（宮口真二）の
ほか、発注者として出雲市長（飯塚俊之）に同行いただきました。
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パトロールに先立ち、島根労働局長、出雲市長からあいさつ、鹿島建設・今岡工業共同企業体

から工事概要と安全衛生対策について説明をいただきました。
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墜落・転落災害防止対策、熱中症対策を重点的にパトロールを実施しました。



●墜落転落災害防止対策

開口部には手すり、中さん、幅木、ネットが設置され、それ以外の箇所についても、手すり、

中さん、ネット、防網が設置されていました。また、一部開口部については、蓋を設置してあ

りました。



●熱中症防止対策

朝礼会場にミスト扇風機を設置

熱中症対策自動販売機を設置

扇風機を設置 トイレ及び喫煙所にエアコンを完備

朝礼会場にWBGT・温湿度計測機器を設置



●熱中症防止対策

休憩所に製氷機、ウォーターサーバー、冷蔵庫を設置 休憩所にいろいろな種類の飴を準備

デジタルサイネージにて熱中症危険度を明示

その他の熱中症防止対策として、
●朝礼と昼礼には500ｍℓの清涼飲料水
を１本ずつ配布し、朝礼時は必ず一口
飲んでもらうようにしています

●昼礼時にはアイスクリームを配布し、
熱くなった身体をクールダウン。

●毎月１日に開催する安全大会において
は、熱中症対策グッズを参加賞として
配布しています。



●熱中症防止対策

暑熱下のリスクを検知して、熱中症に
なる前にアラームとLED表示で異常を知
らせるワンシーズン使い切りのウェア
ラブルデバイスを配布

夏の定番 空調服を着用



●各種掲示物

朝礼会場に危険予知活動表を掲示 各種掲示物を現場内の主要箇所に設置

作業通路を明示 資材置場を明示し、整理整頓を励行



●各種掲示物

通行時の頭上確認と声かけを励行

玉掛して３秒確認 玉掛ヨシ!!

地切りは30ｃｍ静止 地切りヨシ!!

合図は３ｍ離れて 巻上ヨシ!!



●各種掲示物

フォークリフトに輪止めを設置

３定（定位、定品、定量）は整理整頓の基本！

トラック荷台への昇降は、専用トラック昇降ラダーを使用



●その他の取組事例

現場事務所前にデジタルサイネージ付きの安全衛生掲示板を設置

工事の無事を祈念して安全旗に寄せ書き

風速計を設置し、平均風速10m/sを超過すると
パトライトと警報音で注意喚起

移動式クレーン等が送電線へ近接すると感知し、操縦者に
警告を通知する装置（レーザーバリア）を設置



●その他の取組事例

高所作業車のカゴ四隅にアングルを設置し、カゴと配管や鉄骨との挟まれを防止



●その他の取組事例

外国人労働者に対応した様々な掲示物を設置



●その他の取組事例

毎月１日の安全大会で、安全意識の高い人や、災害防止に貢献
した人を表彰、披露し、現場事務所入り口に掲示

現場所長の方針である
「みんなで一緒に考え、“先取り”を意識した現場にしよう」
を記載したシールを保護帽に貼り付け、安全意識を高揚



●その他の取組事例

パトロール終了後、出雲労働基準監督署長がパトロールの講評を行い、出雲市長からあいさつ

をいただき、全日程を終了しました。

最新のツールの導入等のハード面や、関係者との連絡調整を密にする等のソフト面等、様々な

工夫により労働災害防止対策を講じていらっしゃいました。

あと半年の工期となりますが、無事な工事完了を願っています。

ご協力ありがとうございました。


